

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR
PRECIO.—Número suelto 5 céntimos.
Atracado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convenionales.

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

• Páginas por adelantado

EL PERIÓDICO

DE PARA TODOS

Donde se tienen más certezas y más certeza al poco

Alicante Miércoles 9

10 Septiembre de 1914

Las Aguas de Sax

■ Alerta Alicantinos?

Se intenta poner en escena, con premeditación y alusión, la segunda parte de la cuestión del gas que obtuvo éxito tan desastroso.

El señor Langucha, ese concejal que posee el privilegio del desacierto y el usufruto de la defensa de las malas causas, tiene anunciada una moción para pedir que se reaccione el contrato de abastecimiento de aguas.

No se necesita ser muy listo para adivinar el origen de esa moción, ni se requieren grandes esfuerzos imaginativos para comprender que no se intenta con ella favorecer los intereses públicos sino amparar y proteger los de la Empresa explotadora.

El señor Langucha anticipó que a cambio de esa reacción, la Empresa daría el agua para los inodorus á un precio razonable, y que de este modo la conservación de la red de saneamiento sería cosa fácil y económica.

Y preguntamos nosotros; ¿el señor Langucha es concejal del pueblo alicantino ó es representante de la Empresa belga?

No conocemos aun el fondo ni los razonamientos de tal moción, pero conociendo su origen no podemos equivocarnos en lo perjudicial que ha de resultar para los intereses comunales; y siendo esto así, creemos cumplir con un deber de conciencia dando por anticipado la voz de alarma.

El Ayuntamiento tiene derecho á gastar cuanta agua necesite, hasta 4000 metros diarios, pagándola á diez céntimos de peseta el metro, y esta agua, con arreglo al contrato, la puede tomar en los puntos de la red que crea convenientes.

Siendo esto así, como lo es, la cuestión de la conservación de la red de saneamiento no es ningún asunto complejo, y con hacer cuantas presas sean necesarias en los sitios más adecuados, está el problema resuelto.

En cuanto al asunto del agua para los inodorus, también se puede resolver de modo satisfactorio, quisiera ó no quiera la Empresa abastecedora, como demostraremos en otra ocasión, ya que ahora no podemos ser más extensos.

Así pues, si el pretexto tomado por el señor Langucha se harto débil para poder justificar una medida de importancia tan enorme, de consecuencias tan trascendentales para el porvenir de Alicante como es la rescisión del contrato, de ese contrato que fué una cierta del Ayuntamiento republicano de 1893, que es el único obstáculo que se opone al desarrollo egoista de los planes que hace tiempo acaricia la Empresa explotadora.

Hay que vivir, alerta pues, y los concejales

jale independientes en general, así como la minoría republicana en particular, que es la verdadera y genuina representación de la voluntad popular, deben impedir á todo trance que se apruebe sin un debido examen, y sin que medie una información pública, la descabellada moción anunciada por el citado concejal.

A esa información, si se verifica, como es de esperar, puesto que así lo requiere la enorme importancia que reviste el asunto para los intereses de la población, prometemos aportar nuestra opinión apoyada en datos de indiscutible importancia y de irrebatible veracidad.

La Empresa, para evitar las responsabilidades que forzosamente se le han de exigir por incumplimiento del contrato, y en la imposibilidad mas acentuada cada día de poderlo cumplir, quiere rescindirlo para eludir aquellas, completando así la burla que desde la insurrección del abastecimiento viene haciendo del pueblo alicantino; pero nosotros que estamos en la brecha desbarataremos ante la opinión que lo que en este caso se impone es que el contrato se cumpla en todas sus partes, incitándole al Ayuntamiento del servicio, si la Empresa no cumple ó no puede cumplir el compromiso que tiene contraido.

Todo debe hacerse menos rescindir ese contrato que encierra grandes ventajas y consagra derechos sagrados para la población.

Alcaldía Constitucional De Alicante

A la Alcaldía se le ha anunciado que el pan se expende al público en establecimientos y puestos de la plaza de mercado sin el peso que los vendedores cobran al comprador.

Tal abuso no puede ni debe tolerarse y la Alcaldía, obligada á velar por los intereses del vecindario, previene á todos cuantos se dedican á la venta de pan, y en general á cuantos vendan artículos de consumo que con esta fecha se ordena a los empleados del repeso y se encarga á los señores tenientes de alcaldes y Comisión de Mercados y Subsistencias, redoblen su celo repescando frecuentemente cuanto adquiera el público en establecimientos y puestos de la Plaza de Mercado, dando cuenta al que subscribe de las faltas que sorprendiere que serán desde luego corregidas con todo el rigor de la ley sin consideración alguna para los que procuren aumentar sus beneficios ilícitamente.

Alicante 6 de Septiembre de 1914.
— Ramón Campos.

RECIBIDA EN TIENDA

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

de la Casa de Socorro

Y PROFESORA HONORARIA

DE LA CASA DE MATERNIDAD

Calle de Bazán, núm. 37, 2º — ALICANTE

Voces que suplican

Consecuencias del conflicto

El conflicto europeo empezará á mover á los pueblos, aún aquellos que, sujetos á la más estricta neutralidad, no pueden evitar las consecuencias de la anormalidad que hoy convive la vida comercial de Europa.

En España, se acentúan los tristes caracteres precursores de un cataclismo social. La crisis obrera es cada dia más en todas las comarcas, muy especialmente en aquellas que, abocadas al tráfico comercial, han visto suspendidos toda negociación para el contrato en vista de las pocas garantías que se ofrecen para transportes al extranjero de aquéllos artificios sobre los cuales radica la exportación.

Si unimos á esto los grandes contingentes de compatriotas nuestros que huendo de los países beligerantes se han repatriado, viviendo á sus lados patrios, hallaremos un peligro mayor, puesto que mayor es el número de brazos que se ofrecen para el trabajo y que, con motivo de la paralización de los negocios, ensanchan el cuello de la miseria que se cierne sobre España.

Ante semejante aspecto nacional; ante las negruras de un porvenir incierto de paz y bonanza para la patria, levantamos nuestra voz, que no por ser modesta es poco sincera y patriota, para rendir nuestro aplauso á la conducta que observa el Gobierno que hoy sigue los destinos de España, circunscribiendo sus mitos á mantener la más estricta neutralidad, preocupándose en cambio, en resolver los asuntos económicos que importan al país, pues que éste es la guerra interior que la nacionalidad española sostiene y que debe conjurarse antes que estalle un conflicto general.

En Alicante y su provincia la crisis obrera es espantosa, y tan grande es su aspecto, que nuestro dignísimo gobernador civil señor Fernández Ramos, ha pedido al Gobierno recursos y medios para conjurar el conflicto, por cuyo hecho, merece la mayor de las gratitudes del pueblo.

Varíos obreros se han personado en

nuestra redacción para suplicarnos que, en vista de la situación angustiosa, difícil, á que hoy se ve sujeta la clase obrera con motivo del actual conflicto europeo, para que supliquen al Gobierno dicte una disposición circunstancial eximiéndole de la responsabilidad á que puedan incurrir por falta de pago en los alquileres de sus casas, sin que por ello se nieguen á abonar en su día los arrendos que hoy se ven precisados á dejar sin penas si ganan para poder mal comer.

A puntadas la suplico á título de comprobación á los honrados obreros que á nosotros acuden para que signifiquemos á las autoridades sus aspiraciones, y esperamos que el señor gobernador civil haga cuanto humanamente pueda para justificar los deseos que le animan en bien de las clases desheredadas.

* * *

La anterior tónica se presta á no vulgares comentarios, que no vamos hoy á lanzarnos á exteriorizar, limitandonos á decir brevemente:

Las circunstancias actuales son un fenómeno social. Motines, algaradas, huelgas han tenido como base fundamental en estos últimos tiempos, una mejora social: desminución de horas de trabajo, ó aumento de salario.

Hasta ahora no se había dado el caso de que los obreros suplicaran se les dejara un poco de tiempo libre por los «cascos» para atender al hambre.

¿Se les debe atender? He ahí el problema.

Creemos que en los momentos de peligro para la tranquilidad de la patria, no es solamente más patriota el que empuña un fusil para defenderla, sino también aquellos otros que, haciendo un esfuerzo material, conjuran el malestar que sufren los compatriotas desheredados, los que producen y nada tienen.

Sea el grito de ¡viva España! el que surja de todos los corazones y pongamos todo nuestro patriotismo para atajar la guerra del hambre que mina á la patria, y así habremos cumplido con nuestro deber y probaremos que amamos la tierra que pisamos con un ejemplo digno de nuestro heroísmo histórico, que ha de enorgullecernos en el proceso que la historia ha de señalar del suceso que hoy ventilen en Europa por medio de la fuerza y el poder de los cañones.

Arriba los corazones! ¡Viva España.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Agresión á Lerroux

Como se esperaba, el jefe de los radicales ha sido objeto de un atentado en Irún por parte del pueblo en masa.

A la una de la tarde llegó á Irún, procedente de Francia, un auto con cuatro viajeros y el chauffeur.

Los viajeros se hospedaron en el hotel Palace.

Uno de los huéspedes reconoció al señor Lerroux y hizo saber al pueblo que éste se encontraba en el hotel.

A los pocos momentos los alrededores del hotel se vieron ocupados por una multitud estupenda.

A las dos y media de la tarde salió el señor Lerroux, acompañado de Emilio Iglesias, su secretario y un francés.

Entonces la multitud lanzó sobre el señor Lerroux toda clase de objetos, abundando las botellas y sillas.

Don Alejandro trató de hacer uso de la palabra pero la multitud se lo impidió amonestándolo, y golpeándole, hasta el punto de arrebatarle de las manos papeles mapas y libros.

Entre estos llevaba uno del general Maestrot titulado «Nos frontières de l'est et du Nord».

Un manifestante se adelantó propinando un bastonazo á uno de los acompañantes.

Los grupos rodearon el coche, oyéndose vivas á la neutralidad, y muertas á los traidores.

El francés, que se sospecha se trata de una alta personalidad, se metió apresuradamente en el auto presa de un miedo espantoso.

Acudieron infinidad de autoridades y lograron alejar á la multitud del auto, poniéndose éste en marcha.

Emiliano Iglesias se ha quedado en Irún, según dicen, al objeto de recoger los equipajes.

Un individuo montado en motocicleta siguió al automóvil, y sus ocupantes al llegar á las afueras de la población le hicieron un disparo hiriéndole.

Esta agresión ha causado al conocerse general indignación.

El herido se llama Pedro Beigarache y al ser conducido á Irún fue aclamadísimo, rerudeciéndose las manifestaciones.

Lo mismo aquí que allá

San Sebastián.—A la capital donostiarra ha llegado el auto del señor Lerroux.

Dijo que le había sorprendido mucho lo ocurrido en Irún, pues en este sitio abundan los hombres de ideas avanzadas.

El señor Lerroux ha resultado con erosiones en el pómulo derecho.

A las cinco y media don Alejandro se dirigió en su auto á Tarazona, pero en vista de que le seguían tres individuos mon-

tados en motocicletas, al objeto de prepararle otra agresión en Tarazona, el auto no llegó hasta el referido pueblo, regresando anochecido á San Sebastián.

Ante su inesperado regreso manifestó que no había llegado hasta el pueblo inmediato á causa de la tormenta.

Las autoridades han aconsejado al señor Lerroux que abandone cuanto antes San Sebastián, pues la población que se ha dado cuenta de su estancia principia á dar señales de inquietud.

El hotel donde se hospeda Lerroux se encuentra estrechamente vigilado por la policía.

Se han concentrado fuerzas de la guardia civil.

Los alemanes rechazados

París.—Se sabe que hay entablada una acción general entre los ejércitos beligerantes.

Las tropas francesas, ayudadas por las inglesas, han obtenido una señalada victoria sobre los soldados del Kaiser, que han sido rechazados hasta Colonia.

A plique

Londres.—Circula con insistencia el rumor de que un crucero inglés de catorce mil toneladas se ha ido a pique a consecuencia de haber chocado en una

en el mar del Norte.

Se sospecha que se ha ahogado la totalidad de la tripulación.

El hambre austriaca

Viena.—Aumenta el hambre en Austria-Hungría.

Especialmente en Viena la situación se hace insostenible, pues se encuentran sin trabajo 250 000 obreros.

Captura de un aeroplano

Ostende.—En las cercanías de esta población se vió obligado á descender un aeroplano alemán.

Visto por las tropas francesas le capturaron, justamente con los dos oficiales alemanes que lo tripulaban.

El aeroplano se encontraba con importantes averías.

Príncipe germano muerto

Londres.—A consecuencia de las heridas sufridas en los últimos combates, ha fallecido un príncipe alemán.

En un hospital

Roma.—Sobre Valigeno evolucionó un aeroplano de nacionalidad austriaca.

Arrojó dos bombas, cayendo una de éstas en el hospital de la Cruz Roja.

Afortunadamente ninguno de los terroríficos artefactos causó daños.

Prisioneros alemanes

Entre los prisioneros alemanes encuen-

trados en los fuertes de Brest, hay siete médicos, dos ingenieros civiles, un hijo del general que manda el quinto cuerpo de ejército alemán, un sobrino de éste y uno de los mejores químicos de Alemania.

Hasta en Barcelona!

Barcelona.—Ayer al mediodía se organizó en las ramblas una manifestación contra Lerroux.

Numerosos grupos dieron gritos de ¡abajo Lerroux! y ¡Viva la neutralidad!

Entre los manifestantes había elementos políticos de todas las tendencias, destacándose los republicanos regionalistas, jaénistas y murcianos.

La manifestación no tomó grandes proporciones por no encontrarse el señor Lerroux en Barcelona.

Las autoridades adoptarán grandes precauciones para cuando llegue, pues se le quiere hacer un recibimiento tal como se merecen sus declaraciones, respecto á que España debe de ir á la guerra.

Los austriacos derrotados

San Petersburgo.—Nuevamente han sufrido un tremendo descalabro las tropas rusas y austriacas.

En las cercanías de Lemberg tuvo lugar el combate, resultando diez mil desechos de ambos ejércitos beligerantes.

Según se desprende, los austriacos trataban de reconquistar Lemberg.

Entre alemanes y españoles

Bilbao.—En el pueblo de Erandi se encontraban en una taberna, situada en la calle de Tartaga, un grupo de marineros españoles y otros de alemanes.

Tuvieron una discusión y salieron á la calle desafiados, agrediéndose ambos grupos á pedrada y puñetazos.

Resultaron heridos todos los alemanes.

El emperador grave

París.—Se dice con insistencia que el emperador de Austria se encuentra gravísimo, á consecuencia de haber sufrido un ataque de parálisis.

A Francia

San Sebastián.—El Sr. Lerroux ha atendido el consejo de las autoridades españolas y se ha trasladado á Biarritz, donde permanecerá algún tiempo hasta que desaparezca la animosidad reinante contra él en toda España.

Así lo ha dicho á los periodistas el ministro de la Gobernación.

300.000 bajas alemanas

París.—Los alemanes llevan desde el comienzo de la guerra 300.000 bajas entre muertos y heridos.

Doctor Más Magro

DE F. HAMATOTOGIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MÉDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA en enfermedades de la

SANGRE y del PECHO

(corazón y pulmón).

CONSULTA de 10 a 11. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS

San Fernando, 57, 2.^o.—Alicante

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LOS OJOS

Prefecto de los Institutos Rubí y Olmedo Nacional de Madrid.

Consulta: de 9 a 12. DOS pesetas.

Especial: de 2 a 4.—Lunes y Viernes de 4 a 5. GRATUITA.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Baile, 14 dup.^o, al lado de la Peseta de la Unión.

Dr. Manuel Izquierdo

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Antiguo director de los oficios de los doctores Guillén y Hergeta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 12, todos los días. En Forza, 34, piso, derecha. Alicante

Quereis COMER buenas

huevas de atunes, de merluza y bonito y salazones á precios sumamente económicos.

Visitad el antiguo y acreditado establecimiento de Vicente Garnero y su convenerio.—Mercado, caseta 66 y 68.

Ceregumil

Fernández

Alimento completo vegetalizado, á base de cereales y leguminosas. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, ancianos, enfermos de astomago y convalecientes.—Fernández y Cachivell Málaga.—Depósito general en Alicante: Centro Farmacéutico, calle de Baile.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Glos

Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5. San Fernando, calle E, 1.^o

Se necesitan

Una buena cocinera que tenga acreditada su pericia y un sirviente que asistir a los escurriales. Se les retribuirá especialmente.—Dará razón: Eniquita Serratos, cocinera del Regimiento del cuartel de Benalúa.

Único BIOSCA ORDINARIO á Madrid, Barcelona y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

Neurastenia, Raquitismo, Debilidad, Desarrollo anormal de la niñez, Crianza, Decaimiento.

Glicerofosfato de Cal GRANULADO ESPINAR

Indispensable á las madres que crían á sus hijos, pues aumenta la fuerza nutritiva de la leche.

Exclusivos para la venta al por mayor en la provincia de Alicante don Ramón Romero y señores Pifel hermanos.

Venta farmacias y droguerías.

A petición del público, se ha puesto á la venta el Mante «Vigor», especialmente molido para que conserve su buen gusto y aroma. Tiempo ha que se señala esta necesidad de presentar el producto molido para mayor comodidad del público.

El Mante «Vigor» molido se sirve en lujosos botes de alajata y se expende á 1'25 pts. el bote de medio kilo. Pídale usted hoy mismo.

De venta: Hijo de Serafín Sánchez (calzado y zapatería) Leopoldo Asensio (Rafael Altamira, 12), Pedro Capelo (Méndez Núñez, 24) y José Caparrés (Diez Moreu, 22).

El Candado de Bronce

Gras surtido en Ferretería, Quincalla y Esteria de Cecina, Antonio Ibáñez.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Se venden
cuatro casas en muy buenas condiciones por tenerse que ausentar sus dueños — Razón, Méndez Núñez, 42, Getafe.

Se desea
un criado que entienda de cocina, para servir á un señor soltero y viajar. Buenas referencias. Razón en esta Redacción.

Compra y venta
de muebles usados.—Zaragosa, 2, bajo, Ramón Agudo.

Partos

Jesús Grau Santacana, profesora en partos. Academias preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

Tenedores de libros

Enseñanza práctica en la antigua Academia de Comercio LOPEZ RODRIGO, Villavieja, 17, Alicante.

Instituto Sifiliográfico

Dirigido por R. Gómez

(Médico, antiguo Estadístico, por especialización, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILÍTICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIELENORRÁGICA. Aplicaciones del gas y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercurísticas intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De ocho á una de la mañana y de siete á nueve de la noche. Avenida Gadea 13.—Alicante.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL.—De Enrique Almazan, café exquisito, licores y bebidas.

Los jueves y domingos grandes conciertos por el quinteto Roger-Sánchez.

Notas de la guerra

Repatriados

Formaban una masa abigarrada en la amplia acera de Gobernación. Cubiertos de andrajos y de polvo, con los rostros macilentes y ensombrecidos por el dolor. No se hablaban.

Cuanto más, mirábense con los ojos llenos de tristeza, en los que fluctuaba una interrogación inquietante. ¿A qué venía la guerra? ¿Qué mal hicieron ellos para que un agente extraño viniera á cortar de un mazazo el hilo de sus ensueños? Porque ellos soñaban, despiertos allá tras la frontera puesto el pensamiento en sus mujeres, en sus paquifluos, en sus madres, mientras deataban el cuerpo en la fatigosa labor del emigrado. Soñaban con llevar á sus hogares después de un faenar incesante el fruto de su trabajo y de sus sudores que les había de proporcionar un pequeño paréntesis de descanso y de felicidad saboreados con los suyos. Pero vino la guerra, lucha de hermanos, como todos, á destruir el sueño bendito de amor y de paz, y allí estaban, en el exordio amargo de una odisea que en cada hogar había de levantar en breve sus primeros cantos lastimeros.

Eran las primeras horas de la mañana. El sol rospía los tenuos girones de la sombra.

La campana del Ministerio helía los aires como una queja. El tintineo de los tranvías se oía distintamente. Madrid despertaba bajo la cúpula inmensa de un cielo indiferente. Allí en el horizonte se dibujaban a pinzadas un doroso blanquecino.

Aquellos hombres esperaban al Ministro. Acababan de estacionarse allí pero todavía tenían que esperar unas horas. Los hombres de la Corte se levantan tarde, porque los lechos de pluma tienen caricias y besos de patazo para la carne.

Les contemplé gravemente, con abatimiento, desde la acera opuesta y crucé el espacio de la Puerta del Sol. Y hablé con ellos ante el asombro de los pocos

viajantes que á esas horas salían de sus casas. Ante el asombro, si, el asombro que al ruego produce la miseria y la consideración en consorcio íntimo.

Casi todos traían las manos exhaustas, las faltiqueras huéfanas. Al hablar lo hacían pesadamente, reflejando en su acento la intensa melancolía de su alma. Y todos se lamentaban de lo mismo, contemplando con una amargura infinita la perspectiva de su porvenir cruel, sin trabajo y sin pan. Porque de allá del pueblo tuvieron que huir por eso para no morir de hambre ni ver morir á los suyos, y al volver ahora encontrarían lo mismo. El destino mostrábales su gesto trágico y espeluznante. Pero allí iban.

Recordé el origen del conflicto y repasé una sacudida nerviosa de rabia. ¡Neutralidad! Sarcofago cruento de una frase huera. ¡Tranquilidad! Pregón ridículo de una situación ficticia. En nosotros no había tranquilidad si no corríamos los ojos á la desesperación angustiosa, á la miseria y á la muerte que iba á enseñorearse de nuestro ambiente y palpitar ya en torno. La guerra de naciones extrañas no pasaba ante nosotros como una visión sangrienta dejando sólo en el espíritu nubes de humo y girones enrojecidos.

Se adentraba en nuestras casas en forma menos sarcástica, pero más horrible tendiendo sobre nosotros su garra impalpable y asoladora.

Estreché la mano á los repatriados y me alejé de ellos. El sol fulminaba en lo alto y hacia descender sobre la Corte sus rayos quemantes. La acera de Gobernación permanecía en la sombra todavía.

FRANCISCO BERENGUER

Madrid-Agosto-914

Si las mujeres mandasen

En la Inspección de Vigilancia han presentado los guardias del Cuerpo de Seguridad José Gadea y José Montesinos

á las que dicen llamarse Rosa Lisboa Sánchez y Carmen Aguado Molina, por haber reñido en la vía pública.

Carmen fué asistida en la Casa de Socorro de varias escisiones en el físico.

Confiterito

Ha salido para la corte el aplaudido diestro José Sirvent «Confiterito», que va allí á formar parte de la cuadrilla del inteligente y arrojado novillero Gregorio Garrido, con quien tiene que torear buen número de corridas.

Deseamos al amigo Pepa, grandes éxitos en su arriesgada profesión.

Haciendo memoria

Haciendo memoria á lo publicado en este periódico en fecha 3 del pasado mes, los hechos efectuados se reducen á que el 7 de Septiembre del año 1912, el guardia del Cuerpo de Seguridad número 51 Francisco García fué quien salvó á los tres hijos del dignísimo Inspector de primera enseñanza D. Miguel Bernal, cuyas vidas peligraban, en ocasión de que una lluvia torrencial invadía las casas de esta capital, siendo testigos de este rasgo de generosidad del mencionado guardia, los Sres. Puigcerver y don Gayetano Aznar.

Digna de elogio es la conducta de este guardia que tan fielmente cumplió los deberes propios de su cargo, comprometiendo su vida.

Ante la hazaña realizada, que bien merece una recompensa como estímulo á su cumplimiento, llamamos la atención del digno señor Gobernador civil, para que previo informe, se digne agraciare con una recompensa q se bien mereca.

La corrida de ayer

Pezuelo

Madrid.—Relampaguito segundo hate nido una tarde de «las buenas».

204 PROP. DE LA CASA MAUCCI BARCELONA

Diego Corrientes

201

Hez lo que te digo, y sierra er mírio pa too lo emés.

—Ya sabe ested que yo le quiso y que iría á coroniya por usted. Pero vamos que eso es demasiado gordo, señor Diego.

—Pues mira, gordo ó no gordo, no hay más sino que tie que jacer. Conque así echa elants.

Luis se dirigió á la habitación de su amo.

—¿Qué hay?—la preguntó éste.

Señorito, ahí ha llegado un hombre que ice es un uropio que le envía á usted su prima de Utrera.

—Un propio y me lo envía Milagros—exclamó, sorprendido, Melchor.—A ver que entre al momento.

Salió Luis, y poco después Diego, embozado en la manta entraba en la habitación.

Importábase poco sacrificar una cantidad como había hecho, con tal que el Renegado, al vengar sus propias ofensas le librarse de aquel enemigo inoportuno. Con impaciencia esperaba que llegase el siguiente día. Ya tenía pensado trasladarse á Utrera para presenciar la prisión del célebre bandido. Y recreándose en aquella idea pasó algunas horas.

Llegó la noche, y dije á uno de sus criados:

—Mira, Luis: prepáralo todo porque mañana te vendrá conmigo á Utrera.

—De modo que er señorito—repuso el criado—paese que sa propuesto está viajando contiguamente.

—Yo me he propuesto hacer lo que me dé la gana—repuso del mal talante Melchor.—¿Lo sabes Luis? Parece que te vas tomando más libertades de la que te doy, y ten presente que criados más antiguos que tú mejores no se las han tomado.

—Usted dispense, señorito—repuso él

La concurrencia no cesó de batir palmas toda la tarde, ante sus monumentales faenas con el capote y mulete.

Con el pincho se ganó buenas estocadas.

Al final de la corrida el ruedo se llenó de capitalistas, que sacaron de la plaza en hombros al valiente novillero.

En Talavera

Los toros de Vega resultaron superiores.

El novillero Losata mató sus tres toros, otorgándole al «joven» dos orejas en medio de una indescifrable ovación.

Toreando estuvo emocionante, recordando al público las buenas faenas de Jusnito Terremoto.

En Murcia

Se ha lidiado ganado de Saltillo por Gallo, Martín Vázquez y Belmonte.

A la hora señalada para dar principio la corrida, llovió torrencialmente.

Se arregla el piso y comienza la corrida a las cinco y cuarto de la tarde entre grandes protestas.

El Gallo estuvo pésimo en su primero, en cambio, en el segundo estuvo colosal.

Martín Vázquez ha tenido una buena tarde tocando y matando, concediéndole la oreja del primero que se encontraba demasiado quedado.

El público lo observó con estupendas salvas que se oyeron en Sevilla.

Neurología

A los dieciocho años de edad, cuando constituye la felicidad de sus padres que cifraban en él grandes esperanzas por su carácter benévolos y laborioso, ha fallecido el joven Rafael Fernández, hijo de nuestro querido amigo el inteligente mecánico de los talleres de los señores Aznar, don Rafael Fernández.

Ayer tuvo lugar el entierro al que asistieron los operarios de la citada fundi-

ción y numerosos amigos, presidiendo el duelo don Añiceto Aznar, don Lucio Apóstol y el padre del finado.

Acompañamos a la familia del fallecido en su justo dolor.

Por meterse á redentor

Eugenio García Calvo fué presentado en la Inspección por haberse entrometido en la conducción de un individuo en estado de embriguez, que conducían los guardias de seguridad a la Inspección de Vigilancia.

Vapor español á pique

Almeida.—En aguas de ésta y a tres millas al sur del cabo de Gata chocaron el vapor español, de la compañía corsoa de Afics, «Alicia» y el italiano «Avenira».

El italiano abordó, debido a una falsa maniobra de sus tripulantes, al vapor español, abriendole una enorme vía de agua en el costado.

Ante la mucha agua que entraba por la abertura el referido buque se fué a picar, a los cinco minutos, perdiendo shogados de la tripulación del «Alicia» el primer oficial, D. Felipe Torrez, natural de Vizcaya; el primero y segundo maquinista, D. Miguel Pis, de Valencia, y D. Francisco Zaragoza, de Vilajoyosa; el contramaestre D. Wenceslao Foss, de Valencia; el marinero Pedro Argorés y el sombrero Jaime Trota.

El cadáver del primer oficial, D. Felipe Torrez, fué recogido y ha sido trágico a Almería.

El «Avenira» sufrió averías de gran consideración, habiéndose registrado la pérdida de tres tripulantes.

NOTICIAS

Gacina Espanola

Comida para mañana día 10.—Sopa

de carne con garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

PÉRDIDA.—El domingo 30 del pasado, se perdió un perro fosterre de pocas días, frente a la lechería de la plaza de Isabel II. Se suplica al jóven que lo recogió y cuyas señas se ignoren, lo presente en la calle de San Fernando, núm. 45 portero.

Casa de Escritura

Guardia para mañana.—Médicos: Ds. Rafael Ramos y D. Eduardo Mengada.

Practicante: D. Diego acisa Ceva.

PÉRDIDA.—Entre los bañeros de La Estrella y La Alianza se han perdido unos pendientes de oro con una perla y una brillante. Se ruega a quien sa lo haya encontrado, tenga la bondad de entregárselos en la calle Santo Tomás 6, principal, donde se le gratificará.

Ha salido para Madrid doña Isabel Santacreu, acompañada de su bella hija Emilia.

Lleva feliz viaje.

Cariad.—La explorada las personas pudientes un desgraciado matrimonio, con el marido enfermo en el hospital, domiciliado en la calle de los Platos núm. 18.

EN SUS SISTENCIAS

Presales al por mayor en el Prado e Lenja

Los precios de hoy, han sido los siguientes:

Ciruelas de 10 a 16	id.	id.
Peras de 16 a 18	id.	id.
Melocotones de 20 a 23	id.	id.
Uva de 6 a 18	id.	id.
Sandías a 4	id.	id.
Melones de 4 a 9	id.	id.
Limones a 15	id.	id.

Patatas Jijona	400	id.	id.
Id. blancas de 12 a 15	id.	id.	id.
Id. coloradas de 11 a 13	id.	id.	id.
Boniatos 49	id.	id.	id.
Cebollas de 5 a 6	id.	id.	id.
Calabazas de 8 a 9	id.	id.	id.
Tomates de 4 a 6	id.	id.	id.
Normas secas 4200	id.	id.	id.
Pimientos verdes de 4 a 9	id.	id.	id.
Id. colorados de 17 a 18	id.	id.	id.
Colas 2'00	id.	id.	id.

Hay que comprimirse

Estas mañanas han sido conducidos a la Inspección de Vigilancia Francisca Carpena Martí y Antonio Baeza Soris, los que promovieron gran escándalo en la plaza del mercado, por haber requerido Francisca a Antonio para que la abonase 25 pesetas que la adeuda.

Diabótes

Curación radical de la Diabetes (crisis diurnas) por el ANTIDIABÉTICO del Doctor Aguiló, garantizando su curación el 91% de casos y sus resultados se comprueban por el análisis de la Orina.—Se vende en todas las farmacias.

Se ofrece

un joven de buenas referencias, para desempeñar un cargo en oficinas, ejercicio etc.; está graduado de Bachiller y posee el título de maestro. Inmediatamente se ofrece como oficial cañón de imprenta. Razón, en esta redacción.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA
en enfermedades de Infancia
CONSULTA GENERAL.

Aplicaciones de crema originada en el renzo. Consulta: de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratitud: Martes y Viernes de 1 a 2 a.m.—Cualejos, 1 bajo de esquina.

En las tiendas de «La Estrella», plaza de Castelar, 3 y 5, se han hecho grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada, lo que se hace presente, tanto para los clientes de la casa como para el público en general.

En los artículos de señora hay fajas para vestido sobre ancho desde 5 pesetas corto vestido y en traje caballero hay desde 750 pesetas traje hecho, hay que aprovechar la ganga.

También se ofrece una gran partida de rebajas de todas clases casi regaladas.

Antes de comprar visitar esta casa y convencértete de lo barato que se vende.

Liquidación

de calzado

A precios heredáticos, se vende Zapatería, Caja de estuches, incensario y un gran cristal para escaparate, de un metro noventa y seis centímetros de alto, por una treinta y dos de ancho. Magnífico calzado de todas clases a precios sin competencia.

Plaza del Teatro, 7, Zapatería.

Piano vertical

Clavijero de metal, cuerdas cruzadas. Se vende. Precio de 1500 pesetas.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función todas las noches de Cinema-tógrafo y Variétés.

Preferencia, 30 cts. General, 15 id.

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5.—Alicante

Diego Corrientes 203

—¡Jesús! ¡Esa voz!

Y el embozado dejó ver su semblante.

—Pero, señor Diego—exclamó Luis mirando a todas partes lleno de temor; —¿cómo sabe usted a venir por aquí?

—Cáyate, muchacho. Si yo me atreví a too.

Vamor a ver: ¿estás tú sirviendo en esta casa.

—Sí, señor.

—Pues nacíste ver a tu amo.

—Pero ¿señor Diego?

—Y cuidado con que te se escape la menor palabra. Dile que hay aquí un proprio de su prima.

—Pero si algún otro criado le ve...

—Y a tí encargarás tú de estar a la mira.

—Cuando esté yo con tu amo, no dejes que nadie se acerque por allí. Es muy interesante lo que tenemos que hablar.

—Pero y si por casualidad...

—Déjate de casualidades por ahora.